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En Uzak Yakinhk

Alti basketbolcu, kenar uzunlugu 120 birim
olan eskenar ticgen biciminde bir alanda
antrenman yapacaklardir. Antrendr,

her basketbolcunun digerlerinden
olabildigince uzak bicimde durmasini ister.
Birbirlerine en yakin iki (ya da daha fazla)
sporcunun aralarindaki uzaklik

en fazla kag birim olabilir?

Tam Sihirli Kare

1'den 16'ya kadar sayilari birer kez
kullanarak, buttin satirlarin, sttunlarin,
kdsegenlerin, kirik kdsegenlerin

(B+G+L+M, C+H+I+N, D+E+J+0O, A+H+K+N,
B+E+L+0, C+F+I+P), simetrik karelerin
(A+D+M+P, B+C+N+0O, E+I+H+L) ve

2x2'lik tim kare bloklarin toplamlarinin
birbirine esit oldugu bir sihirli kare

elde etmek istiyorsunuz.

Kag farkli ¢oziim bulabilrsiniz?
Bunlar arasinda AxFxKxP kdsegen carpiminin
degeri en az kag olabilir?

Cozlimlerden biri 6rnek olarak
asagida verilmistir.

A B C D
E F G H
1 J K L
M N (0) P
1 14 4 15
12 7 9 6
13 2 16 3
8 11 5 10

126

Paylasma

A, B,C, D, E, Fve Gisimli 7 kisi, 50 adet
altini aralarinda paylasmak icin bir oyun
oynuyorlar. Her biri, gerektiginde

ceza olarak 6demek lizere yanlarinda
birer adet fazladan altin getirmistir.
A'dan baslayarak her biri sirayla altinlarin
nasil paylasiimasi gerektigine dair

bir 6neri sunacaktir.

Eger teklifi yapan dahil olmak tizere
oyunda kalan oyuncularin yarisindan fazlasi
teklifi kabul ederse altinlar buna gére
dagrtilacak ve oyun bitecektir.

Teklif kabul edilmezse teklifi yapan oyuncu
oyundan atilacak, yaninda getirdigi bir
altin oyun sonunda en ¢ok altini elde eden
oyuncuya verilmek lizere elinden alinacak,
teklif sirasi bir sonraki oyuncuya gececek ve
oyun kalan oyuncularla devam edecektir.

Her oyuncu oyun sonunda mimkiin
oldugunca fazla altin elde etmeye calistigina
ve tiim olasiliklar distinerek hatasiz
oynadiklarina gére oyun sonunda en ¢ok
altini alan oyuncu kimdir ve kag altin alir?

Not: Oyuncular alacaklari altin miktarinin
belirsiz oldugu durumlarda olasi en az altini
alacaklarini varsaymaktadir. Ornegin bir
oyuncu 6 altinlik bir teklifi kabul etmedigi
durumda %50 ihtimalle 5 altin, %50 ihtimalle
20 altin alacaksa 1 altin kaybetme riskine
girmez ve 6 altinlik teklifi kabul eder.

Harf, Sozciik, Ciimle
Bir dille ilgili kurallar sunlardir:

- Bu dilin alfabesinde bes harf
bulunmaktadir.

« Her sdzciik en az bir,
en fazla bes harften olusur.
Sozciklerde harf tekrari olamaz.

- Her ciimle en az bir, en fazla
bes sézclikten olusur.
Climlelerde sozcik tekrari olabilir.

Bu dilde yazilmis ve sézclikler arasindaki
bosluklarin silindigi, 15 harflik

bir mesaj bulunmustur. Bu mesaj, en fazla
kag farkli climleye ait olabilir?

Not: Olusabilecek her sézciik ve climlenin
anlamli oldugunu varsayin.

Robotlar

iki ucuna A ve B diyecegimiz dogrusal bir
pistte robotlarla ilgili bir deney yapilmaktadir.
Pistin her iki ucunda onar adet robot
bulunmaktadir.

Deneye baslama isaretiyle A'daki on robot
birer dakika araliklarla B'ye dogru harekete
gecerler. Ayni baslama aninda B'deki

on robot ise ikiser dakikalik araliklarla A'ya
dogru hareket ederler. Herhangi iki robot
pist tizerinde karsilastiklarinda geriye donerek
hareketlerini zit yonde strdiirmektedirler.

Bir robot, A veya B uglarindan herhangi
birine ulasinca hareketini tamamlamaktadir.
Tum robotlarin hareketlerini tamamlamasiyla
deney sona erecektir. Robotlarin hizlari
birbirlerine esittir ve sabittir. Bir robotun bir
uctan digerine gitme suresi 30 dakikadir.
Robotlarin dondsleri sirasinda zaman ve

hiz kaybetmedikleri varsayilacaktir.

Bu deneyin toplam siresini hesaplayiniz.

Gemi ve Motor

Bogazin iki kiyisi arasinda surekli seferler
yapan (kiyllardan birine ulasinca hi¢
beklemeden geri doniip diger kiylya dogru
yoluna devam eden) bir gemi ve bir motor
ayni anda karsilikli kiyilardan harekete
gecerler. Gemi, motorla karsilastiktan

18 dakika sonra karsi kiyiya ulasir. Hareket
etmelerinden150 dakika sonra ise Gglinci
kez karsilagirlar. Motorun hizi 30 km./saat
olduguna goére geminin hizini bulunuz.

Geminin ve motorun hizlarinin sabit
oldugunu ve bir kiyidan digerine donerken
hiz kaybetmediklerini varsayiniz.

Katlanan Kare

On yiizii yesil arka yiizii gri renkte olan

kare bicimindeki bir kartonun bir yiiziiniin
alani 96 birim karedir. Bu karton katlanarak
sagdaki sekil elde edilmistir. X noktasi kenarin
orta noktasi olduguna gore lacivert renkli
alani hesaplayiniz.
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Ucurtmalar

Ucurtma yarismasindaki tim ugurtmalar 3x3’lUk
karelere ayrilmis kagitlardan olusmaktadir.
Ucurtmalar ucarken, riizgarin etkisiyle donmekte ve
ters yiiz olabilmektedirler. Asagidan bakanlarin,
ucurtmalari birbirlerine karistirmamasi icin

bu 9 karenin bazilari (hem 6n hem de arka yiizleri)
hakemler tarafindan siyaha boyanacaktir.

Bu yarismaya en fazla kag farkli ugurtma katilabilir?

Soru 2x2 karelik ugurtmalar icin sorulsaydi yanit 6 olacakti.

Gegen Sayinin Coziimleri

Kareyi Bolmek

A ile kdpri arasindaki uzakhgi siz
t dakikada gittiginize, arkadasiniz ise
126 - t dakikada gittigine ve hizlarinizin

Satrang Ucgenleri
Koseleri 8x8'lik bir satrang tahtasindaki karelerin
merkezlerinde olan tiggenler cizilecektir.

Kag farkli tggen elde edilebilir?

Soru 2x3'lik bir tahta icin sorulsaydi yanit 18 olacakti.
Altigen

Koseleri birim cember (yaricapi 1 birim olan cember)
izerinde olan diizglin bir altigenin tiim kenarlarinin ve

kdsegenlerinin uzunluklarinin carpimini bulunuz.

Soru kare icin sorulmus olsaydi yanit 16 olacakti.

Asansorler
36 kath olabilir.
Asansorler ve durduklari katlar

orani 4/5 olduguna gore t/(126-t)=5/4'ten sekilde gosterilmistir.
t =70 dakika bulunur.
A[B|C|D|E A|{B|C|D|E A{B|C|D|E
Kopriye ulastiginizda saat 1 [x [x [x u] [« » X
10.30 + 70 dakika = 11.40't1. T e = -
4 | x 16 x 28 X
5 x 17 X 29 x
6 | x 18 x 30 x
On iki Sayr A S [ :
Képrii 82.278 of |s sl [T ] s :
10 X 22 X 34 X
11:40 Sayilar: n| [« 3 ] [ x
12 X 24 3 36 x

(3,14,43),(11,19, 42),
(16,21, 41), (28, 29, 33).

Siz A'dan B'ye 200 dakikada gittiginize,
arkadasiniz ise B'den A'ya 160 dakikada
geldigine gore hiziniz arkadagsinizin

Sirt Numaralari

hizinin 4/5'idir. Kdpriiye ayni anda

ulasip siz arkadasinizdan 1 dakika sonra
cikiyorsunuz. Buna gore kdpriyi

siz 5 dakikada gectiniz, arkadasiniz ise

4 dakikada gecti.

Sizin A'dan kopriye gitme siireniz AK,
arkadasinizin B'den kdpriye gitme siiresi
BK ve kopriiden A'ya gitme siiresi

KA olsun.

AK =t dersek, arkadasiniz sizden 30 dakika
once yola ¢ikip sizinle ayni anda kopriiye
ulastigina gore BK =t + 30'dur.

Arkadasiniz Bden A'ya 160 dakikada ulastigi
icin BK + 4 + KA = 160 olmasi gerekir.
t+30+4+KA=160dan KA=126-t
bulunur.

Bos Cetvel

X =23 birim.

isaret konacak yerler:

(1,2,11,15, 18, 21 birimi gosteren yerler)

Sihirli Carpim

3375
Ornek ¢6ziim:
75 1 45

5 225 3

293

Toplari Sirala
10 tartim.

Farkl Kiipler
16
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